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Alápitotta: 

Jobb megélhetés 
biztositása minden európai embernek, 

ez a célja annak az összemüködésnek, 
amely egész Európát egyetlen osztha- 
tatlan gazdasági területnek tekinti. Az 

elmult tiz esztendő eseményei meg- 
teremtették ennek a főcélnak az alap- 
feltételeit és ugyancsak lehetővé tették 
azt is, hogy az egyes európai országok- 
ban ne legyenek többé gazdasági válsá- 
gok. Az együttmüködés tehát megvaló- 
sult és nemsokára szerves egészet alkot 
majd Európa mezőgazdasága, bányá- 

szata, kereskedelme, ipara. Igy termé- 
szetesen minden őstermék még nagyobb 
jelentőséget nyer, mert a fellelhető 
nyersanyagok nem a magánérdek vagy 
ragaszkodó számitás, hanem kizárólag 

a népek érdekeit fogja szolgálni Nem 
lesznek többet gyufakirályok, acélkirá- 
lyok, szövőipari királyok és különböző 
olaj-, buza-, bőr-trösztök, mert a ma- 
muthasznot hajszoló önös szervezkedé- 
sek helyébe, a mindenki javát szolgáló 
államok megszervezte vállalkozások 
tognak lépni. 

Kincseket összehalmozni, milliókat 
vagy milliárdokat nem lehet majd fel- 
zsufolni, összeharácsolni, mert az uj 

korszellem kérlelhetetlenül visszauta- 
sitja azt a gondolatot, hogy a fogyasz- 
tók beláthatatlan tömege az egyéni 
mohóság áldozatául cssék. A plutokrá- 
cia tehát halálra van itélve, nem lesz 

bé helye az eljövendő világban. A 
felháboritó aránytalanságokkal szem- 
ben azonban megvalósul az általános 

jólét. Az a jólét, amely a teljesitmény 
értékével, a végzett munkával áll arány- 
ban és megszünteti mindazokat az 
igazságtalanságokat, amelyek a liberá- 
lis gazdasági világnézet uralma révén 
szakadtak az emberiségre. Akik Huró- 
pát halódó, kiélt szervezetnek tekintet- 
ték, azok csakhamar meglátják majd e 
földrész feltámadását. És ugyanugy 
csalódtak azok is, akik azt hitték, hogy 
ez a legmüveltebb világrész már uj szel- 
lemi teliesitményekre nem képes. 

Ime, Európából indult el az uj gondo- 
lat, amely a gazdasági átszervezésen 
keresztül megváltja az egész világot. 
Mert ne gondoljuk, hogy az uj rend 
Európa határain belül megtorpan. Esz- 

méje birtokba veszi majd bizonyos idő 

multával az egész földgolyót, mert az 
európai egység hivó szavát követni 

fogja az egész világ. Történelmi szük- 
ségszerüség az, hogy igy legyen. Vég- 

zetszerü parancs, hogy az egyes orszá- 
ok, sőt az egyes világrészek se marad- 

inak többé elszigeteltségben. Két ret- 
netes világháboru, a régi gazdasági 

eologiákhoz való makacs, önös ra- 
aszkodás eredménye. De a rettenetes 

vérözönön keresztül egy jobb jövő felé 
ezet az ut. Egy jobb jövő felé, amely 
bb megélhetést ad minden európai- 

Eur épa tehát, 
mert 

lágrészek népeinek is. 
is, vezető zerelee hivatott, 

rrrel a 
lesiles is mé- 

lás 996. számu hadijelentése: 

Nagy szótőbbséggel 

sto 
Fimnorszá 

Tegmnap, hétfőn délután ült össze a 

finn országgyülés a köztársasági elnök 
megválasztására. Az ümnepi ülésről a 
rádió is adott helyszini közvetitést, a 
gyülésterembe azonban a kormány tag- 
jain és a válásztókon kivül — a háboras 
helyzetre való tekintettel — csak néhány 
ujságirót engedtek be. A m 
get kizárták s nem jelentek meg a dib- 
fomáciai testület képviselői sem. A vá- 
lasztás előestéjén egyébként hároimazor 
volő légi riadó a finn nn a lég 

kmmsz 

Ryti- választotlák meg ismét 
köztársasági elmökéve 

megakadályozta a szovjetb légi kötelé- 
kek berepülését. 

Közvetlenüz a finn elnökválasztás 
napja előtt hozták nyilvánosságra, hogy 

a finn agrárzpárt - Finnország máso- 
dik legnagyobb politikai tömörülése- 

Manmerheim tábornagyot, a hadsereg fő- 
parancsnokát jelölte a köztársasági el- 

nöki tisztségre. Mannerheim tábornagy 

azonban vasárnap a sajtó munkatársait 

fogadva kijelentette, hogy a jelöléshez 
nem járvát hozzá. 

A moszkvat békétől : a harmadik szabadságharcig 
A választáson 300 képviselő vett 

részt: 96 szociáldemokrata, 66 agrár- 
párti, 56 konzervativ, 36 szabadelvü, 20 
svéd, 18 nemzeti néppárti és 8 párton- 
kivüli képviselő; 

300 szavazat közül 269-et z z eddigi 
államelnök, Risto Ryti k kapott 

s ilyenformán két évre ismét ő lett a 
finn köztársaság elnöke. 

Risto Ryti 1884-ben született Dél- 
Finnországban. Jogi tanulmányai befe- 

jezése után 1918-ig az ügyvédi pályán 
müködött. A függetlenség kikiáltása 

! után Finnország legbefolyásosabb gaz- 
dasági vezetői közé emelkedett, 1924-től 
kezdve 

két izben is volt pénzügyminiszter, 
1923 és 1939 között pedig a Finn Nem- 
zeti Bank elnöke. 1939-ben ő lett mi- 
niszterelnök s ebben a minőségben irta 
alá a moszkvai kényszer-békét. A béke- 

kötés után is a helyén maradt, majd 

Lemningrád 

A német vezéri főhadiszállásnak 
hétfőn délben kiadott legujabb jelen- 
tése szerint a keleti arcvonalon az el- 
lenség elvérzett csapatai helyébe harcba 
vetett ujabb kötelékei segitségével át- 
karoló és áttörő mozdulatok kal döntést 
igyekszik elérni. A mnémet hadseregek 
rendithetetlen ellenállással, rugalmas 
hadviseléssel és elszánt ellentámadások- 
kal meghiusitották a szovjet csapatok 
szándékát és eközben a bolsevistáknak 
nagyon sulyos veszteségeket okoztak. 
A bolsevistáknak Novorosszijszknél 

és a kubani hidfő néhány más helyén 
inditott támadásait visszaverték és köz- 
ben a bolsevistáknak sulyos és véres 
veszteségeket okoztak. 

A Don-torkolat és a Kurszktól észak- 
ra fekvő terület között a téli csata he- 
vessége ismét fokozódott. A Donec kö- 
zépső folyása vidékén a saját mögö 
területre előretört bolsevista lovas 
köteléket elvágták hátsó összekötteté- 
seltől és megsemmisitése küszöbön áll. 
A Donec-kanyarulatban a kijelölt 

megröviditett védelmi állásokba való 
visszavonás alkalmával tervszerüen és 
az ellenségtől való akadályoztatás nél- 
kül kiüritették Rosztov és Vorosilov- 
grad városokat. 

Volechov és a Ladoga-tó között levő 

Kallio államelnök megbetegedésekor 
példa nélkül álló szavazat-többséggel - 
296 szavazattal — 

őt választották meg köztársasági 
elnökké. 

arra az időre, melyet Kallio nem tölthe- 
tett be. 
pDöntő befolyást gyakorolt az or- 

szágra 
s mint a Német Távirati Iroda megálla- 
pitja, eréliyel és rátermettséggel kor- 
mányzott, Moszkva zsaroló politikáját 
kivédte és 

előkészitette a nemzetet a harmadik 
szabadságharcra. 

Risto Ryti számolt azzal, hogy a Szovjet 
ismét megtámadja Finnországot s látta, 
hogy a nemzet hősiességére és áldo- 
zatkészségére uj, nagy megpróbáltatá- 
sok várnak 
A nagy szótöbbséggel ujabb két évi 

időtartamra megválasztott köztársa- 
sági elnök személyében 
a finn függetlenség rendithetetlen 

védelmezőjét 
emelte az or szág élére a testvérnemzet 
akarata. 

az ellenség tegnap is széles arcvonalon 
támadott. Ezek a támadások vala- 
mennyi fegyvernem tüzében összeom- 
lottak. A légierő repülő kötelékei a ked- 
vezőtlen időjárási viszonyok ellenére az 
ellenséges támadó csapatoknak érzé- 
keny veszteségeket okoztak és ezen 
harci területek felett tizenkilenc szovjet 
repülőgépet lelőttek. A Kronstadt- 
öbölben a haditengerészet parti ütegei 
visszaverték a bolsevisták támadását. 

föszak-Afrikában élénk felderitő te- 
vékenység volt. A légierő mély támadá- 
sokat intézett összegyülekezett ellensé- 
ges páncélosok, lövegek és jármücso- 
portosulások ellen. Légi harcokban a né- 
met vadászgépek tizenegy Spitfire-gépet 
lelőttek. 
A Dover-uton egy könnyü, ellenséges 

tengeri erőkből álló köteléket, amely a 
Grisnez-fok felé közeledett, a tengeré- 
szeti parti ütegek tüze elkergetett. 
Angol repülők tegnap az esti órákban 

nyugati Németország egyes helységeire, 
nagyobbára falvakra, gyujtó és rob- 
banó bombákat dobtak. A lakosságnak, 
főleg Kölnben, veszteségei voltak. Tüz- 
károk keletkeztek, különösen lakóne- 
gyedekben. A támadó bombázó gépek 
közül nyolcat lelőttek, négy további el- 

aroronalon valamint Leningrád előtt 

É Ténk felderitő 

Róma. (Rador). Az olasz főhadiszál- 

Libia és Tunisz-tartomány határvidé- 

lenséges gépet nappal a Csatorma part- 
jainál lőttek le. 

Tevékenységy A é-ik álam 

ség volt. Az ellenséggel viyott heves 
légi harcban a német vadászrepülők ti- 

kén kölcsönös élénk felderitő tevékeny- 
zenegy spitfire-mintáju aze gépet 
lelőttek. 

előtt széles iron o 
összeommlottak a szovjet 

támadások 
Olasz bombavető repülőgépek Tob- 
ruk és Algir kikötő-berendezéseit 
támadták, ahol kiterjedt tüzeket 

okoztak. 

Vasárnap a késő esti órákban ellen- 
séges repülőgépek egymást követő hul 
lámokban különböző nagyságu robba- 
nó- és gyujtóbombákat dobtak Milánó 
városára. Lakóházakban nagy károk 
keletkeztek. A bombázásnak eddig 10 
halálos és 224 sebesült aldozata van 
Két négymotoros gépet a légvédelmi tü- 
zérség lelőtt. Az egyik a Boffalora-utcá- 
ban, a másik pedig Mercallo és Inveru- 
no között zuhant le. Egy ellenséges re- 
pülőtisztet, aki ejtőernyővel mgrott kia 
repülőgépből, elfogtak. 

EREDMÉENYTELEN LEGrTAMADAS 

HELSINKI KÖRNYEÉKE ELLEN 

Helsinki (Rador). A. hétfői finn hadi- 
jelentés közli, hogy a keleti arcvonal dé- 
li részén éjféltájban a bolsevisták heves 
tüzérségi előkészités után helyi táma- 
dást inditottak. Az első rohamcsapato- 
kat a finnek visszavetették, majd közel 
kétórás harc következett. A bolsevistál 
ötven halottat hagytak a szinhelyen. 

A második szovjet támadó hullám 
a finn tüzérség zárótüzében indult 
roltamra de a védők ezeket i 

szórtok. 



nisztériumi határozat kimondja, 
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sült Államok haditengerészetügyi mi- 
nisztere, Springfiekd városában beszé- 
det s a többi között kijelen- 
tette, hogy 

az emberiségnek a háboru után 
szüksége lesz egy „védelmezőre" s 
z a „protektor? csak az Egyesült 

Allamok lehet. 

Sztalin legbizalmasa ! 
az angolok kizárásával keres érintkezést 

Roosevelt elnőkkel 
- Az Egyesült Allamoknak ezért a 

földkerekség valamennyi főbb támasz- 

pontjának elfoglalására kell törekednie, 

hogy ilyenformán 
közvetlen ellenőrzést gyakorolhas- 

son az egész világ felett, 

- momdotta Knox haditengerészetügyi 
miniszter. 

Moszkva hatalmának ellensulyozása 
Lisszabon. (Stefani). A New York 

Times egyik legutóbbi cikke jellemző 
fényt vet az amerikai közhangulatra. 
Krock, az Amerikában általánosan is- 
mert köziró azt irja, hogy 
az Egyesült Államok hadseregének 
oly erősnek kell lennie, mint a szov- 

jet hadseregnek. 

Emmek érdekében már most meg kell 

irja, hogy az esetleges szovjet győze- 
lem következtében 
Moszkva ne uralkodhassék egész 

a szükséges intézkedéseket, 

és ne erőszakolja rá akaratát az összes 
népekre. 
— A háboru után állig fel kell fegy- 

verkeznünk! – hangoztatja a cikkiró. 

Sztalin különmegbízottakat menesztett 
Roosevelthez 

Berlimn. (NTI). Egyes külföldi hir- 
ügynökségektől közzétett hirrel kapcso- 
látban, amely szerint szovjet táborno- 
kokból álló bizottság a nyugatafrikai 

Dakarból jövet a braziliai Natalba ér- 
kezett, ahonman folytatja utját az 
Egyesült Allamokba, német politikai 
körökben felvilágositásul a következő- 

ket jegyezték meg: 
A szovjet katonai bizottságban, 

amely Natalba érkezett, ott van Timoz 
senko tábornagy is. A német birodalmi 
fővárosban még várják a bizottságról 
szóló hirnek más forrásból való meg- 
erősitését is. Ha igaznak bizonyul az 
értesülés, akkor felette érdekes tényről 

bb emberei utján 

van szó Ismeretes ugyamis, hogy Szta- 
lin még megbizottal sem képviseltette 
magát a casablancai értekezleten. Már- 
most, egy Amerikába küldött szovjet 
katonai küldöttség azt bizonyitja, hogy 

Sztalin legbizalmasabb emberei ut- 
ján, az angolok kizárásával, kiván 

érintkezésbe lépni Roocssvelttel. 
Ilyen esetekről, amikor a bolsevisták a 
pritek kizárásával keresnek kapcsolatot 
Amerikával, már volt szó — állapitják 
meg Berlinben. 
A katonai bizottság céljára nézve a 

német fővárosban hangoztatják, hogy 
ugy látszik, 
a Szovjet a tábornok-bizottsággal 
kivánja meggyőzni az amerikai 

közvéleményt, 
— Litvimov washingtoni szovjet nagy- 
követ azonos igyekezetével egyidőben, 

hogy a bolsevizmus ártalmatlan és a 
szovjet hadseregnek kizárólag katonai 
célkitüzései vannak, nem szándéka 
HEurópa bolsevizálása. 

Valószinüleg szó lesz – folytatják 
Berlinben – a szovjet hadsereg foko- 
zottabb megsegitéséről. A vörös tábor- 
nokok igyekeznek megmagyarázni ame- 

rikai kartársaiknak, hogy okosabb do- 

log, ha a bolsevistákat ellátják, mintha 

továbbra is egy amerikai óriás-had- 

sereg felállitásának tervével foglalkoz- 

Teondott az iráni ganes több benső hivét gyüjtőtáborba 
cornámv 

Amszterdam. NTI). Az iráni kor- 
mány lemondásáról a brit hirügynökség 
a következőket közli: 
A mimiszterelnök felvetette a parla- 

mentben a bizalmi kérdést. A szavazás 
eredménye olyan kedvezőtlen volt, hogy 
a kormány azonmal benyujtotta lemon- 

Berlin. (NTI). Az iráni kormány le- 
mondásával kapcsolatban berlini politi- 
kai körökben megjegyezték, hogy a hir 
nem volt váratlan. A lemondott minisz- 
terelnök angolbarát magatartása révén 
került a kormányrudhoz tavaly nyáron, 
amikor a szovjetoroszországi német of- 
fenziva csökkentette a bolsevisták be- 
folyását Iránban. Az angolok azonnal 
kihasználták a kedvező lélektani pilla- 
natot és a maguk emberét emelték a 
miniszterelmöki székbe. Ugy látszik, — 
fejeződik be a német jelentés, — hogy a 
szovjet diplomácia most elérkezettnek 
látta az időt arra, hogy Anglia zsoldo- 
sát a nyeregből kiüsse. 

....k 

Amerikában is vannak 
„taji előitéletek" 

Lisszabon (Stefani). Biddley, az 
Egyesült Allamok igazságügyminisztere 
Lincolm városában beszédet mondott és 
tévesnek minősitette azt az állitást, 
hogy az Egyesült Államokban nincse- 
nek faji előitéletek és különbség-tevé- 
sek. 

Vannak nálunk is faji előitéletek, 
mondotta – egyes rétegekben na- 
gyon is meggyökeredzettek s e miatt 
nagyon kellemetlen jelenségek tapasz- 
talhatók. 
A faji előitéletek, a faji ellentétek 
kihangsulyozása béke idején is tartós 
kellemetlenségekkel járnak, háboru 
idején pedig felette veszé yeztetik a 
nemzeti egységet, a feltétlen összetar- 
tást, - állapitotta meg a miniszter. 

— 

Fürdőhelyek költségvetésének jóváha- 
gyása. Bucuresti. A hivatalos lapban a feb- 

ruár 12-i 36. számban megjelent belügymi- 
hogy az 

1913-44. költségvetési évben a fürdő és üdü- 
lőhelyek költségvetését az illetékes közigaz- 
gatási vezérfelügyelő hagyja jóvá. 

Benes Eduard, a külföldre menekült 
egykori cseh köztársasági elnök és mi- 
niszterelmök, az angol rádióban beszédet 
mondott és a cseheket ellenállásra uszi- 
totta a német hatóságok ellen. 

A Rador- iroda prágai jelentése ezzel 
kapcsolatosan ismerteti a Német Táv- 
irati Iroda hivatalos helyről származó 
értesülését, mely szerint Frank SS-cso- 
portvezető, államtitkár, a cseh-morva 
védnökség főparancsnoka és rendőr- 

- 

Stockholm (NTI). A Svenska Mor- 
genbladet cimü svéd lap isztambuli ér- 
tesülése alapján közli, hogy Irákban ki- 
hirdették az ostromállapotot. Török ka- 
tonai körök véleménye szerint az os- 
tromállapot kihirdetésére a mozgósitás 
végrehajtásával kapcsolatosan felme- 
rült nehézségek miatt került sor. Abdul 
Tllah iraki kormányzó Wilson angol tá- 
bornok kiséretében a minap meglátogat- 

Tokió. (NTI). Szingapurnak a japá- 
nok részéről történt elfoglalása egyéves 
fordulóján Szingapurban és Japánban 
ünnepségek voltak. A szingapuri ünnep- 

ségen az ottani japán katonai és polgári 
hatóságok is megjelentek s népes kül- 
döttséget küldött a Maláji-félsziget 
bennszülött lakossága. Szingapur főpol- 

gármesterének beszédét Japánba is 
közvetitették. Az évfordulóval a japán 

lapok is foglalkozmak. Az egyik japán 

lap rámutatott arra, hogy a japánok 
milyen sokat tettek a bennszülött la- 
kosság jólétének fokozására. Kiemelte 

a cikk, hogy az egykori Szingapur, a 
mostani Shonan 

az angolszászok legerősebb támasz- 

pontja volt a Japán bekeritésére és 
megfojtására irányuló tervnek. 

Shonan bevételével ez a szörnyü veszély 
végleg elmult s a további japán sikerek 

szigorubb 

rancsnak. 

küldték 
főnöke Benes uszitó beszéde miatt a 
velt elnök több belső hivét — a cseh 

értelmiság több tagját — ideiglenesen 
gyüjtőtáborba utalta. Ma Benes Anglia 

valamelyik bársonyszékéből a jövőben 

is megkisérli az uszitást, a romboló 

cseh értelmiségieknek ismét több tagját 

viszik majd gyüjtőtáborba s egyben 

intézkedéseket alkalmaznak 
velük szemben. 

...z— 

Irakban kihirdették az osiromállapotot 
A lakosság nem engedelmeskedik a sorozási parancsnak – Kar- 
hatalmat vezényeltek ki az ellenszegűlő ujoncok kézrekeritésére 

ta azokat a tartományokat, ahol a la- 
kosság ellene szegült a mozgósitási pa- 

Az iraki kormány külön so- 
rozóbizottságokat létesitett, melyek 
karhatalmi csapatokat küldenek az el- 
lenszegülő ujoncok kézrekeritésére. Kü- 
lön beduin-sorozó hivatalt állitottak fel 
a nomád beduinok számára, akik negy- 
ven százalékát alkotják az iraki lakos- 
ságnak. 

Egyéves japán uralom Szingapurban 
alapja lett – fejeződik be a japán lap 
cikke. 

KATONAI MEGBESZÉLÉSEK 
NANKINGBAN 

Nanking. (NTI). Wangcsingwej, a 
nemzeti kinai kormány elnökének el- 
nökletével hétfőn háromnapos katonai 
tanácskozás kezdődött Nankingban. A 
nankingkinai kormánynak az angolszász 
hatalmakhoz intézett hadüzenete óta 
még nem volt ilyen jellegü meg- 

beszélés. 
A vidéki helyőrségekből hatvan, mig a 
fővárosból husz magasrangu katona- 
tiszt vesz részt a tanácskozáson. 
A tanácskozások megkezdése előtt a 

résztvevők a vezérkari főnök vezetésé- 
vel Szunjatszen sirjánál jelentek meg 
és hódoltak a „Haza atyja" emlékének. 

FokozóDÓ 
JAPÁN LÉGI TEVEKENYSÉG 

Sanghai. (NTI). A Daily News érte- 

sülése szerint január elseje óta a japán 
légi kötelékek nem kevesebb, mint 
nyolevan repülőtámadást intéztek 

a csungkingi kormány ellenőrzése alatt 
álló területek hadászati célpontjai ellen. 

Portudália álláspontia 

„Jövőnket magunk kovácsoljuk 
és senki sem erőszakolhatja 

reánk!* 
Lisszabon. (NTI). Santos Costa por- 

tugál hadügyi államtitkár, Pereira dos 
Santos tábornok, hadsereg-parancsnok, 
kiséretében 

meglátogatta a portói helyőrséget. 
Az államtitkár ez alkalommal beszédet 

mondott Portugália helyzetéről. Utalt 
arra, hogy 

a portugál katomnák ezrei állanak 

őrt, készen minden eshetőségre, a 

birodalom legfontosabb pontjain. 
— A leghatározottabban, fegyverrel a 

kézben szembeszállunk minden olyan 
nem kivánatos látogatóval, – mon- 
dotta, — aki házunk küszöbét erőszak- 
kal átlépné. ! 
— Talán akadnak ma is olyanok, akik 

a régi helyzet visszaállitására szeretnék 
felhasználni a mutatkozó nehézségeket, 

folytatta Santos Costa államtitkár, — 

a hadsereg azonban éberen őrködik 

és semmi sem kerüli el figyelmét, ami 
körülötte történik. Ilyenformán minden 
nehézség elháritására készen állunk. 
— Jövőnket magunk kovácsoljuk és 
senki sem erőszakolhatja reánk! 

— hangoztatta beszéde végén az állam- 
titkár. 

Fiatal suhancok 
betörőbandát alakitottak 
A timisoarai-temesvári belvárosi 

rendőrség fiatal suhancokból álló be- 
törőbandat fogott el. A banda tagjai 
számos betörést követtek el és a város 

központjában több üzletet fosztottak ki. 
Érdekes módon jutottak a betörőbanda 
nyomára. Sikerült egy kerékpártolvajt 
leleplezni és a fiatal suhanc megmoto- 

zása alkalmával zsebeiben finom ciga- 
rettákat találtak nagy mennyiségben. 
Ez feltünt a rendőrségnek, annál is in- 
kább, mert csak nemrégiben nagy- 
szabásu betörés történt a város köz- 
pontjában, a kereskedelmi és ipar- 
kamara épületében lévő Madincea-féle 
dohánytőzsdében. A tettesek, akik a 
hónap elején követték el ezt a betörést 
akkor huszonkétezer darab különböző 
cigarettát vittek el, száz öngyujtót, 
százötven dohánytárcát és készpénzt is 
zsákmányoltak. Most a kerékpártolvaj- 
nál talált finom cigaretták vezették 
nyomra a rendőrséget. Rövidesen meg- 
állapitották, hogy a kerékpártolvaj a 
dohánytőzsde betörőinek egyike volt. 
Kihallgatása után, a hétfőre virradó 
éjjelen, sikerült még három társát el- 
fogni. Eddig negyvenhat öngyujtót és 
ötvenkét dohánytárcát talált a rendőr- 
ség a fiatalkoru betörőknél. Kihallgatá- 
suk során kitünt, hogy számos fiatal 
suhanc betörőbandát létesitett és ez a 
banda pénteken este követte el utolsó 
nagy betörését. A Diaconovici Loga és 
a Regina Maria-körut sarkán behatol- 
tak a Comitex textilcég üzlethelyisé- 
gébe és onnan nagyértékü selyem- és 
szövetárut vittek el. Az egyik betörő az 

üzlethelyiség előtt őrködött és erős- 
fényü lámpával világitott az arrajárók 
szemébe, hogy ezek ne vegyék észre 
(munkában" lévő társait. A Comitex- 
cég egész kárát még nem állapitották 

lej. Ezt a betörést is a suhancok ban- 
dája követte el, amely más helyen mint- 
egy nyolcszázezer lej értékü zsákmányt 
ejtett. A rendőrség a nyomozás érdeké- 
ben egyelőre nem közöl további részle- 

még nyilvánosságra. . 

meg, feltevés szerint két és fél millió 

teket és a tettesek neveit sem hozzák 
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HIREK 
A Déli Hirlap megjelenik mindennap 

a vasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

Timisoara-temesvári szerkesztőség 

és kiadóhivatal: I., Piata Bratianu 3. 
Tel: kiadóhivatal 28-10, szerkesztőség 50-78 
Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 

maiciók Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 
utca 4. Telefon: 17-11. 
———— 

Sikeres tisztozató 
Ratimüveletek Nyugat-Boszniaban 

Berlin (Rador). Nyugat-Boszniában a 
német, olasz és horvát alakulatok siker- 
rel folytatták nagyszabásu tisztogató 
hadmüveleteiket a kommunista bandák 
ellen. A felkelők egyre mélyebben vonul- 
nak a járhatatlan hegyek közé és zisz- 
szavonulásuk során, bolsevista szokás 
szerint mindent elpusztitanak. A felsza- 
baditott vidékek lakosai, akik a bandi- 

ták rémuralma elől elmenekültek, most 
visszatértek otthonukba s a tengelycsa- 
patok védelme alatt ujból megkezdték 
félbeszakitott munkájukat. 

— A német külügyi sajtófőnök befe- 
jezte bucuresti látogatását. Bucuresti. 
A Rador iroda jelenti, hogy Dr. Schmidt 
miniszter, német külügyi sajtófőnök, 

aki több napon át a román kormány 
vendége volt, vasárnap, kiséretével 
együtt visszautazott a birodalmi fő- 

városba. 

— Légiriadó Svájcban. Bern. (NTI.) 
Vasárnapról hétfőre virradó éjtszaka 
brit repülők szálltak át svájci terület 
fölött. Este fél 10-től éjféli negyed 1 
éráig egész Svájc területén légi riadó 
volt. 

olasz zenei előadások. Az Olasz 
Kulturintézet timisoarai-temesvári ta- 

gozata ének- és zenemüvészek, valamint 

zenei együttesek közremüködésével e 

héttől kezdődően csütörtök esténként 
román nyelvü előadásokat rendez az 

olasz zene történetének és fejlődésének 

ismertetésére. Február 18-án, csütörtö- 

kön, este fél 7 órai kezdettel a keres- 

kedelmi liceum nagytermében Givules- 

cu Cornel lelkész tartia a megnyitó elő- 

adást a georgián énekről. 

Men velet szerencsás sorsianyet a 
MiECUNR Coleturánál, 

Banca deComert volt Goldschmidt 

Bank, Arad. Huzás rövidesen, 

— A negyedik mdiai hadosztály vesz- 
tesége. Amszterdam. (NTI.) A brit hir- 
szolgalati ugynökség közölte, hogy 
Wavell tabornok, az indiai brit haderok 
foparancsnokanak helyettese, Uj-Delhi- 

ben elhangzott kijelentése szezint a ne- 

gyedik indiai hadosztály a legutóbbi 

harcokban tizenötezer embert veszitett. 

Aradon csak kesz cipó vásárlás- 

ra aunak uvanyt. Az aradi varosi 

kozellatasugyi hivatal kozil, hogy cipo- 

csináltatasmoz vagy cipojavitásnoz, tal- 

paltatásnoz szükseges utalvanyt ujabb 

intézkedésig nem adnak ki, ilyenirányu 
kervenyt egyelőre el sem fogadnak. 

CsSamis nesz, uzletben beszerezhető cipő 

vásárlásához szükséges utalványt ad- 

nak ki. A még igénybe nem vett cipő- 

csináltataási es taipaltatási utalványokat 
raielőbb fel kell használni. Ha valaki a 
minőség miatt nem venné át a kiutalt 
böőrt, ezt a kereskedő feltünteti az 

utalványon és az illető többé nem kap- 
nat hasonló utalványt. 

— zZsidók lakásváltoztatásának beje- 
lentése. A timistorontali-temestorontáli 
hadkie észitőbarancsnoksság közli: 
Mindazok a 18 és 50 év közötti, mun- 
kara kötelezett zsidók, akik a hadkiegé- 
szitánarancsnoksáe területén tartózkod- 
nak, kötelesek ennek a parancsnokság- 
nak minden lakásváltoztatásukat beje- 
lenteni. Akik ennek az intézkedésnek 
nem tesznek eleget, hadbiróság elé ke- 
rülnk. 

Szófia. (Rador). Lukoff Kristóf bol- 
gár tábornokot szombaton este fél 9 
órakor lakása előtt, leánya jelenlétében 
egy ismeretlen férfi revolverlövésekkel 
megölte. Lukoff tábornok, mint ismere- 
tes, az 1935-ben alakult Kiosszivanoff- 
kormány hadügyminisztere, jelenleg pe- 
dig a Zsekoff tábornagy, egykori had- 
seregfőparancsnok legfelső irányitása 
alatt álló bolgár légionárius mozgalom 
vezetője volt. A tengelybarát-politika 
lelkes hiveként 
a leghatározottabban szembefor- 

dult a bolsevizmussal. 

Egyelőre rem tudják, kik a merény- 
lők, erős a gyanu, hogy a Szovjet keze 
van a bünténvben. A gyilkos nagy autó- 

Halálos merénylet Szófiában 
Lukoii tábornok, volt hadügyminiszter ellen 

szemüveget viselt, mely fél arcát elta- 
karta s ezért személyleirására vonatko- 

zóan a tábornok leánya csak hiányos 
adatokat közölhetett. A merénylő 

közvetlen közelről egymásután 

négyszer lőtt revolverrel a tábor- 

nokra. 

A rendőrség azonnal kivonult a hely- 
szinre és körülkeritette az egész város- 
negyedet. Valamivel később kiszállt a 
gyilkosság szinhelyén a belügyminiszter 
és a hadügyminiszter is. A szombatról 

vasárnapra hajló éjtszaka folyamán és 
vasárnap a reggeli órákban 

több letartóztatás történt Szófiában. 
Lukoft Kristóf tábornok 56 éves volt. 

— Földrengés. A bucuresti földren- 
gésjelző intézet készülékei vasárnap 
m.eglenetősen erős földrengést jeleztek, 
amelynek középpontja mintegy ezer 
kilométernyi távolságban lehetett. 

— ötvenéves a teletonhirmondó. Teg- 
nap, hétfőn volt ötven esztendeje annak, 
hogy a telefonhirmondó az „élő ujság" 
— Puskás Tivadar találmánya – 1893 
február 15-én Budapesten megkezdte 
müködését. Ebben az esztendőben van 
a jeles magyar feltaláló halálának öt- 
venedik évfordulója. Az alig 48 éves 
korában váratlanul elhunyt Puskás Ti- 
vadar találta fel a távbeszélő-központot, 
megteremtette a villanyautót, tökélete- 
sitette a kormányozható léghajót és a 
villamosság vivmányainak első európai 
meghonositója volt. 

— A ,„halva" igénylések Aradon is 

bejelentendők. Az aradi városi közélel- 
mezési hivatal felszólitja a korházakat, 
otthonokat és étkezdéket, hogy a vá- 
rosháza 59. számu helyiségében három 
napon belül jelentsék be egy hónapi 
szükségletüket. 

—– Két munkás balesete. A Creditul 
Minier Timisoara-Temesvárott a pálya- 
udvar közelében lévő telepén Martin 
György és Dobes Márton munkások olaj 
felmelegitésével foglalatoskodtak, ami 
kor az alaj lánaralobbant. A ket mum- 
kás arcán szenvedett égési sebeket. 
Mivdkettőjüket a mentők kórházba 
szállitották. 

– orvátországban nem dohányozhatnak 
a nők. Zágráb. Horvátországban ez év ele- 
jétől adagolják a dohányt. A kormány az 
intézkedéssel azt akarja elérni, hogy a férfi- 
lakósság dohányhoz juthasson addig is, 
amig a viszonyok megváltoznak. Minden ti- 
zennyolc éven felüli férfi megkapja a do- 
hányadagját, a rők azonban nem dohányoz- 
hatnak Horvátországban. 

ÜÖzenet Hrasov-Hrassóba 
Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal a Visconti vezetése alatt 
levő DUNAREA" ingatlanforgal- 
mi irodához, Brasov-Brassó, Sf. 
Toan-utca 4. szám, irodai telefon 
13-36, lakás 15-98. Minden adás-vé- 
telre vonatkozó felvilágositást 
megad. 

Elfogatt ellenséges 
Törzetisztek 

Berlim. (NTI). A tuniszi hadszintér- 

ről kölcsönös felderitő tevékenységet és 

tüzérségi zavarótüzet jelentenek. 

A tengelycsapatok elfogtak egy an- 

gol, amerikai és francia törzstisztekből 
álló csoportot, amely szemleutján a hir- 

telen beállott sötétségben eltévedt. Az 
elfogott tisztek külön-külön elhang- 

zott vallomásuk szerint mit sem tudnak 

a francia csapatok visszavonásáról. 

Egyedül a Szahara felől előnyomult és 
Leclerq tábornok parancsnoksága alatt 

álló francia erők felváltásáról van szó. 

Ezek az egységek ugyanis a sivatagon 
való keresztülhaladásuk alatt felszere- 

lésük javarészét elvesztették. 

— szállitóeszközök 
szakai beteglátogatásokra. A timisoa- 
rai-temesvári orvosi kamara vasárnap 
tartott közgyülésén kimondották, hogy 
az orvosi kar kérelemmel fordul a kö- 
zönséghez. E szerint az orvosi kar kéri 

a közönséget, hogy az orvost a lehető- 
ség szerint ne hivják a beteg lakására, 
hanem a beteg, ha állapota megeneedi, 
az orvost a rendelőben keresse fel. Sok 
orvos ugyanis katonai szolgálatot telje- 
sit s igy az itthonlévők munkája igen 
megszaporodott. E mellett a rendelőben 
való orvosi vizsgálat dija olcsóbb is, 
mint a beteg lakásán. Az orvosi kamara 
a közgyülésen foglalkozott azzal a kér- 

déssel is, miként jusson az orvos az éjt- 
szakai beteglátogatás alkalmával szálli- 
tóeszközökhöz. Kimondotta a kamara, 
hogy az illetékes helyen két bér-gépkocsi 
kirendelését kéri. A két gépkocsi olyan 
helyen tartózkodnék, amelyet távbeszé- 
lő segitségével el lehet érni. Az orvosi 
kamara kimondotta az orvosi tisztelet- 
dijakrok a mai viszonyokhoz alkalma- 
zott felemelését is. Az uj orvosi dijsza- 
bást az illetékes hatóságolkal való meg- 
beszélés után teszik közzé. 
— Szentgyörgyi professzor előadása 

Isztambulban. Isztambul. Az isztambuli 
egyetem meghivására a Nobel-dijas dr. 
Szendgyörgyi Albert egyetemi tanár 
„Az élet kémiája" cimen előadást tar- 
tott Isztambulban. Ismertette a C-vita- 
min előállitására vezető kutatásait. A 
Nobel-dijas tudós előadása nagy érdek- 
lődést keltett. Szentgyörgyi Albertet az 
egyetem rektora üdvözölte meleg sza- 
vakkal és hangoztatta, hogy ez az elő- 
adás jelentős láncszeme a küföldi tu- 
dományos élettel való kapcsolatoknak. 

—– Mumkatáborba utalt vendéglős. A 
biróság Branzas Florian timisoarai-te- 
mesvári vendéglőst egy hónapra mun- 
katáborba utalta és 4000 lej pénzbirság- 
ra itélte. Branzas vendéglőjében a meg- 
ejtett ellenőrzés során külör-böző sza- 
bálytalanságot állapitottak meg. A fel- 
lebbezési biróság most a vendéglős fel- 
lebbezését elutasitotta. 

— Ezerötszáz katasztrális hold telepitési 
célokra. Budapest. A magyar országos nép- 
és családvédelmi alap Abauj-Torna várme- 
gyében ezerötszáz katasztrális holdnyi terü- 
letet bocsát telepitési célokra. 

— Hurokra került a „vasfejü". Je- 

lentettük, hogy a craiovai rendőrség 

nyomára jutott azoknak a betörőknek, 
akik Timisoara-Temesvárott az ősszel a 
Thalia mozgóképszinházzal szemközt 
lévő Adám-féle posztóáruházpa és a 
Kardos Károly-féle textilkereskedésbe 
betörtek. Az utóbbi helyen a pánecél- 
szekrényt 
rendőrkomiszárius a napokban el is 

fogta az egyik betörőt Theis Tudor 
személyében és a timisoarai-temesvári 
ügyészségnek adták át. Most a craiovai 
rendőrség Theis társát, Ghita Constan- 
tint is letartóztatta és szintén Timi- 

soara-Temesvárra szállitotta. Ghita 
Constantint „vasfejünek" nevezik a bü- 
nözők világában. Megállapitották 
egyébként, hogy a betörőbanda Neda 
Doclin nevü tagja Targu-Jiuban tartóz- 
kodik. Letartóztatása érdekében szin- 
tén intézkedtek. 

kirendelése éjt- 

is feltörték. Tataru Ioan 

omm 
k 

—- Vadásztársasagok területi ujjá- 
szervezése. A timistorontali-temestoron- 
táli megyei tanács ülést tartott, amely- 
re a kerületi vadászati felügyelők is hi- 
vatalosak voltak. Az ülés az uj vadá- 
szati törvény alkalmazásának módoza- 
taival is foglalkozott, különösen pedig 
a fennálló vadásztársaságoknak kerü- 
leti társaságokká való átszervezésével. 
A megye területén müködő száznál több 
vadárztórsaság helyett a jövőben husz 
fog müködni. Külön megoldásra vár az 
uj törvénynek a timisoarai-temesvári ás 
a központi járásoan müködő vadásztár- 
saságokkal kapcsolatos gyakorlati al- 
kalmazásának kérdése. Timisoara-te- 
mesvárott 500 vadász lakik akik 8 va- 
dasztársaság tagjai. A jövőben Timi- 
soara-Temesvárott két és a központi já- 
rásban — vidéki községekben — is két 

észtársaság lesz. Ennek a kérdésnek 
beható megbeszélésére a timisoarai va- 
dásztársaságok vezetőit értekezletre 

egybe, amelyet holnap, szerdán 
delután 4 órakor tartanak. Az értekez 
leten tisztázzák a megoldandó kérdése- 
ket. A megyében lévő egyéb vadásztár- 
saságok uj székhelyét különben a me- 
gyei cs már meg is állapitotta. 
— A megujitott felsőház első ülése. 

Budapest. Magyarországon ezen a néten 
megindul a belpolitikai élet s összeül a 
megujitott felsőház. A felsőház külügyi 
bizottságát február 19-én délután öt 
órára összehivták. Az ülés targya. taje- 
koztató a külpolitikai helyzetről. 
— Mrfóhadjárat Bulgária tiz millió patká- 

nya ellen. Szófia. Bulgáriában a közegész- 
ségügyi miniszteriim becslése szerint tiz 
millió patkány van. Pontos megfigyelések 
alapján megállapitották, hogy egy patkány 
naponta legalább 50 gramm élelmiszert fo- 
gyast el, igy tehát a tiz millió patkány na- 
ponta 590 tonna élelmiszertől fosztja meg 
az országot. A kormány ezért elhatározta, 
hogy minden rendelkezésre álló eszközzel 
irtéhadjáratot indit a veszedelmesen elsza- 
porodott állatok ellen. 

— Amerikai zsidók „lényeges válto- 
zást" sürgetnek Észak-Áfrikában. Mad- 
rid. (Rador). A Német Távirati Iroda 
munkatársa newyorki jelentés alapján 
beszámol az „American jewish congres" 
és a „World jewish congres" közös ny 
latkozatáról, melyben a zsidóellenes tör- 
vények azonnali hatályon kivül való 
helyezését sürgetik Eszak-Afrikában 
Utalnak arra, hogy a zsidóellenes törvé. 
nyek Észak-Afrikában még ma is érvény 
ben vannak, jóllehet három hónap mult 
el már az amerikai csapatok partraszál- 
lása óta. Igaz, hogy bizonyos jogokat 
biztositottak a zsidók számára, de lé- 
nyegesebb változásra a politikai és gaz- 
dasági helyzet tekintetében" nem került 
még sor. Sürgetik az Észak-Afrikában 
fogva tartott személyek szabadonbocsá- 
tását, a nyilatkozat végén pedig hang- 
sulyozzák, hogy az események alakulá- 
sát eddig csendben figyelték, tovább 
azonban „nem nézhetik már szótlanul a 
fejleményeket". 

A Magyar Vezőgazdák Szövetkezetének 
közgyülése. Budapest. A Magyar Mezőgaz 
dák Szövetkezetének közgyülésén elhang 
zott beszámoló szerint a mult üzletévben a 
forgalom értékben és mennyiségben is emel- 
kedett. A mérleg 431.949 pengő nyereség 
mutat ki. 

Bueurcstibe és Brasov-ba 
inditunk szerdán FUTART. Özleti 
megbizásokat szerda délig elfoga- 

dunk. 

Arad, Eminescu-utca 4. Telefo 
17-11. – Timisoarara naponta i 

ditunk futárt. 

— Mozik keddi muüsora. Timisoara 
Temesvárott. Apollo: Az eladott nagy- 
apa, Capitol: GPU., Corso: Viharzó szi- 
vek. Thalia: Kean. Arad: Aro 
aranyváros. Corso: Rabszolgakeresk 
Forum: Castiglione hercegnő. Uráni 
Tréfa volt csupán. 

RECLAMA hirdetőíroda 



Szerda, 1943 február f? 

Az olasz trónörökös a bombatáma- 

ás sujtotta Torinóban. Torinoc. (Ste- 

gani). A piemonti herceg Torinóba ér- 
egrett. A pályaudvaron a város vezetői 

togadták, A trónörökös Torinóban meg-
 

látogatta a legutóbbi ellenséges bomba- 

mumadás sujtotta városrészeket. 

Fgfe tizenegy órakor záróra Bucure
s- 

vaben. Eucuresti. A főváros katonai
 parancs- 

onksága elrendelte hogy február 15-től 

kezdve valamennyi nyilvános be
v este ti- 

enegy órakor bezárjon. Kivétel épez az 

pályaudvar étterme. A 
villamosok és 

ársasgépkocsik forgalma éjfélkor szünik 

meg. 

Tejtermék-üzemek bejelentése. 
Az 

aradi városháza ellátásügyi hivatala 

elszólitja a város területén 
lévő összes 

vaj- és egyéb tejterméküzemeket, 
hogy 

a városháza 59. számu hely
iségében fe- 

Pruár 18-ig jelentsék be 
a havonkénti 

termelést, a mennyiséget 
és a minősé- 

get. 
Egyelőre Ankarában marad a mo

szk- 

török nagykövet. Tsztanbul, (NTT). 
An- 

karában cáfolják a pénteki török 
lapok hi- 

rint Acsikalin moszkvai t
örök 

nagykövet Kujbisevbe utaz
ott. Illetelkes he 

gyen közölték, hogy a nagy
követ elutazása 

bizonyos időre palasztást 
szenved. 

vét, mely sze 

M 

„Rádió-javitó mühely 

ssz készülékét szavatolás mellett 

köeh Radiólámpáit (csőveít) 

megmérjük. Rádió-műhely: 
Timiso- 

ara lemesvár IV., Bulev. Berthelot 
7 

elefon 45-23, pince-műhely 

Az u] Notre Dame-zárda mellett. 

A gabona- és lisztkészletek be- 

jelentése Aradon. Megirtuk, hogy a ga
- 

bona- és liszt-készleteket Aradon is
 be 

kell jelenteni február 26-ig. Ezzel kap- 

csolatosan közli a városi közélelmezési 

hivatal, hogy a gáji közigazgatási ki- 

rendeltségnél a gájiak, buzsákiak és 

seégaik tesznek bejelentést, a Mossótzy- 

telepi közigazgatási kirendeltségnél a 

Mossótzy-telepiek, a mikelakai közigaz 

gatási kirendeltségnél az ó- és uj-mike- 

fakaik, az aradi városháza 59 számu 

helyiségében pedig a város többi lakói, 

heleértve a pernyávaiakat és a váriakat 

is. A szükséges nyomtatvány darabon- 

ként két lejért a bejelentés helyén sze- 

rezhető be. 

Gitta Patusinky 
mától kezdve énekel a 

timisoarai-temesvári 

Diciroriában 

mogy a többségből kisebbség le 
gyen.. Ankara. (Stefani). Palesztiná- 
Dól származó értesülések arról adnak 
hirt, hogy az angol hatóságok az arab 
kisközségek egyesitését tervezik min- 
denütt, ahol eddig a benszülött lakosság 

többségben volt, olyanformán, hogy az 
arab többséggel rendelkező községeket 
zsidó többségüekhez csatolják. A terv 
célja: az arabok kiszoritása — a lehe- 
tőségekhez mérten – a községi köz- 

igazsatásból. A bennszülött lakósság 
tiltakozására a brit hatóságok azt fe- 
lelték, hogy a kisközségek egyesitése 
„gazdasági szükség-megoldás". 

Anyakönyvi hirek. A timisoarai- 
temesvári anyakönyvi hivatalban a kö- 
vetkező bejegyzések történtek: Szület- 
tek: Kondor József vasesztergályos fia 
József, Lux Imre magántisztviselő fia 

JErieh. Házasságot kötöttek: Scherer 
Tános villanyszerelő és Deák Ida, Pascu 
Dumitru földmüves és Halangau Floa- 
rea, Lazar Constantin munkás és Mihai 
Floarea, Chira Tudor szolga és Plaian 
Reghina, Drenskó Mihály esztergályos 
és Kanalas Julia, Taranu Petru szolga 
és Jurca Ecaterina. Meghaltak: Jungin- 
ger Károly 23 éves főiskolai hallgató, 
Barth János 40 éves fékező, özvegy 
Schwartz Mórné Hellem Berta 83 éves. 
Luncz Julia 19 éves, Parlea Floarea 18 
áves, özvegy Suciu Tománé Nedeleu 
Macra 8S3 éves, Lungu Aurelné Conta 
Emilia 45 éves. 

Bucuresti. A pénzügyminisztérium 
február 13-án kelt 875.388. számu kör- 
rendeletében utasitásokat küldött a 
pénzügyigazgatóságoknak a paraszt- 

malmoknak és mezőgazdasági trakto- 
roknak üzemanyaggal való ellátása uj 

rendjéről. 
A rendelet a parasztmalmok és mező- 

gazdasági traktorok üzemanyaggal való 
ellátását megkönnyiti s a különleges 
helyzetet szem előtt tartva, felfüggeszti 
a kőolajtermékek megállapitásáról szó- 
ló törvény 72. szakaszának érvényét. A 
kérdéses törvényszakasz kimondotta, 
hogy a parasztmalom, valamint a mező- 
gazdasági traktor tulajdonosának ked- 
vezményes üzemanyag vásárlására jo- 

gositó engedélyt kell beszereznie, ame- 
lyet a kismalmosok országos egyesülete 
vagy a mezőgazdasági kamara láttamo- 
zott. 
Ag engedélyt ezentul az illetékes adó- 

hivatal láttamozza félévenkint. A látta- 
mozás azt igazolja, hogy a malom mo- 

KÖZGAZD 
Parasztmalmok és mezősazdasási 

traktorok üzemanyag-ellátása 

ASÁG 

torja, illetve a traktor üzemben van. 
Eddig a láttamozás háromhónaponkint 

Az engedélyek érvénye az eddigitől 
eltérően két év. Az érvényességet ugy 
számitják, hogy ez a kibocsátást követő 
év december 31-én jár le. 
A mezőgazdasági traktor-tulajdono- 

sok a mezőgazdasági munkálatok meg- 
kezdése előtt beszerezhetik az engedély- 
ben feltüntett egész üzemanyag mennyi- 
ségét. A minisztériumi körrendelet uta- 

sitja a pénzügyigazgatóságokat, hogy a 
személyesen vagy irásban kért engedé- 
lyek kiállitását még ugyanazon a napon 
végezzék el, hogy ily módon az érdekel- 
tek a legrövidebb időn belül megszerez- 
hessék a jogositott üzemanyag mennyi- 

ségét. 
AÁz engedélyért kirótt illetéket a ké- 

relmező akár a kérelemmel egyidejüleg 
az adóhivatalnál, akár pedig az enge- 
dély kibocsátásakor a pénzügyigazgató- 
ságon kiegyenlitheti. 

ötmilhó lejes rendkivüli hitel a pénzügy- 
minisztériumnak. Bucuresti. A hivatalos lap 
február 12-i 36. száma rendelettörvényt kö- 
zöl, amelynek értelmében a pénzügyminisz- 

térium rendkivüli hitelének alapját ujabb 
ötmillió jejjel növelték. 

Tengerészeti törvényszék a kikötőváro- 
sokban. Bucuresti. A hivatalos lap február 
13-i 37. száma igazságügyminisztériumi 

rendeletet közöl, amellyel a tengeri rendé- 
szetről szóló rendelettörvénynek megfele- 
lőn Turnu Severinben, Giurgiuban, Brai- 
lan, Galatiban és Constantaban tengerészeti 
tervényszéket létesítenek. 

Uj olasz tőzsdeadó. Róma. Az eddigi ér- 
tékemelkedési adó helyett az olasz tőzsdé- 
ken négyszázalékos külön forgalmi adót lé- 
tesitettek, amely felerészben az eladót, fele- 

részben pedig a vásárlót terheli. Az adó le- 
róvásáért mindkét fél teljes mértékben fele- 
lős. 
A Magyar Nemzeti Bank mérlege. Buda- 

pest. A Magyar Nemzeti Bank 1942. évi 
nyereség- és veszteségszámlája szerint a 
tiszta jövedelem 4,974.382 pengő és 98 fillér 
volt. Osztalék cimén 6.5 százalékot, 7 pengő 
ésg 52 finért fizetnek részvényenkint. 

A vllág aranyállományának kétharmada 
az Egyesült Alamokban. Hivatalos köz- 

lés szerint az Egyesült Alamok aranyállo- 

mánya az 1042, év végén elérte a 22.74 
milhárd dollárt. Ezzel a világ 30 miliárd 
dotlárt kitevő aranyállományának kéthar- 
mada ar Egyesülkt Államok birtokában van, 

Matácidű .aptá 
FEBRUAR 16: 

zárolt buza-, rozs-, árpa-, sörárpa-, zab-, 
köles- es kukoricakészletek, valamint az 
ezekből származó lisztmennyiségek bejelen- 
tése az nletékes városi vagy falusi előljáró- 
ságon. 

FEBRUÁR 13: 

Nem-vas ócskafémek miraöntésével és fel- 
dolgozásával foglalkozó öntődék, ipari vál- 
-nzs Hek[eurszsueSzEuUI se MsÁTsunu HOlEIel 
ségletükről, ujraöntési, valamint feldolgozá- 
si munkaképességükről bejelentést tesznek. 

FEBRUAÁR 20: 

Az 1942 októher 21. előtt nem az országos 
bőrközponttól (ORAP) kiutalt állati fagy- 
gyuból készitett és 1943 február 10-én zárolt 
szappankészletek bejelentése az iparügyi, 
kereskedeimi és bányaügyi államtitkárság, 
iparügyi igazgatóságán (Subsecretariatul 
de Stat al Industriei, Comertului si Mine- 
lor, Directia Industriei). 

FEBRUAR 25: 

Gyapotkészletek beszolgáltatásának utol- 

só napja. 
Mezőgazdák ötven darabnál nagyobb uj 

zsákkészletének bejelentése a katonai és 
polgári ellátási áljamtitkárság hadsereg- 
ellátási igazgatóságán (Subsecretariatul de 
Stat al Aprovizionarii Armatei si Popula- 
tiei Civile, Directia, Intendenta Armatei). 

FEBRUÁR 28: 
Az 1934 április 1. előttről származó, az 

állammal szemben való adósságoknak 50 
százalékos készpénzfizetése ellenében törté- 
nő kiegyenlitésének utolsó napja. 

Az egyenesadó-vallomások benyujtása 

lejár. 

Vagononkint 20.000 lej prémiumot fizet 
az állam annak, aki eddig a napig a kukori- 
cáját neki átadja. 

Zsidók szolgálatban-tartási 
zás-gyakorlási joga lejár. 

Kereskedők eddig a napig árusithatják az 
egységes mintáju kézmosó (A-tipusu), mos- 
dó (B-tipusu), mosó- (C-tipusu) és borotva- 
szappant (R-tipusu), amely nem az orszá- 

és foglalko- 

gos bőrközponttól (ORAÁP) származó állati 

faggyuból készült. 

Az egyiptomi faeliátás nehézságei. Anka- 

ra. (Stefani). Dél-Afrikából a hajótórhiány 
miat: Egyiptom aujabban nem kap épületfát, 
A kaisój kormány Etióniából sem tud fát 

szerezni, mert a száraaföldi uton való szálli- 
tás szinte a lehetetlenséggel határos. 

ARO, Arad és Még csak néhány napíig syintorköd- 
an 

— Az irányf őse. Az iránytüről legelő- 
ször a Landnamabok-ban van szó, amelyet 
Are Frode irt a 11. században Norvégiában. 
Az mánytüt egyébként Európában először a 
14. században használták, mig a kinaiak 

már Krisztus után 1297-ben. 

hetünk a csodák csodájá 

Maranyvárosban 
Krisztina Söderbaum nagyszerü alakitása. 
Minden képzeletet felülmuló film 
tartalomban és szinezésben. 

MÉG PÁR NAPIG MEGHOSSZABB 
Siessen, hogy megnézhesse 

-aj kormányt alakitottak Albánlában. 

Tirana. (Stefani). Az albán kormány le- 

mondott. Az olasz király és császár megbi- 
zásából a királyi helytartó összeállitotta az 
uj kormányt. Albánia uj minisz-erelnöke az 
albán fasiszta párt főmegbizottja, Malg 

Eushati miniszter, lett. A többi tárca is gaz- 

dát cserélt. Az uj kormány tagjai a királyi 

helytartó kezébe már le is tették a hivatali 
esküt. 

— Orvosi hir. Dr. Florica Garda-Mun- 

teanu Timisoara Temesvár I, Regele Her- 
dinand körut 4 szám alá költözött, ahol na- 

ponta 12--1 és 3-5 között rendel tüdő- 

és belbetegeknek. 

— Aradi szabotázsbirósági itéletek. 
Az aradi törvényszék mellett müködő 
szabotázsbiróság ujabban az alábbi ité- 
leteket hozta: A Gloria cipőgyárt a bi- 
róság azért vonta felelőssegre, mert az 
árakat nem tüntette fel és mert a fize- 
tési jegyzékeket nem állitották ki sza- 
bályszerllen. Ezért Dindelegan Ioan 
tulajdonost két hónapl munkatáborra 
itélték, a gyárat pedig 45.000 lej bir- 
ságra. — Dobret Veronica sannicolaul- 
mic-kisszentmiklósi asszony, Zeller 

Magdolna aradul-noui-ujaradi lakosnak 
a megengedettnél drágábban korpát a- 
dott el. Ezért egy-egy hónapi munka 
táborra itélték. 
— Gandhi szabadonbocsátását köve- 

telik. Amszterdam, (NTI). A brit rádió 
Kalkuttából származó értesülés alapján 
közölte, hogy a bengáliai törvényhozó 
tanács azt követelte, hogy Gandhit 
azonnal bocsássák szabadon. Egy másik 
kalkuttai jelentés szerint Indiában 
Gandhi éhségsztrájkja hirére fellángol- 
tak a zavargások és ujabb összetüzések- 
re került sor. A brit hirközvetitő szolgá- 
jat ismerteti a bombayi kormány közle- 
ményét Gandhi egészségi állapotáról. 
A közlemény megállapitja, hogy a Mz- 
hatma egészségi állapota nem olyan ki- 

elégitő, mint szombaton volt. 

fekete kal 
— Aradi rendőrségi hirek. Az aradi 

rendőrségen jelentkezzenek az alábbi 
talált tángyak igazolt tulajdonosai: va- 
dászkutya, ezüstlánc és kulcs csomó, 
4-5 kulcsal. Zenner Rudolf aradi lakós 
Wohlmann fogorvostól ki ző tár- 
gyakat lopott és tettenél 

—– Robbanás, két halotbal és több 
sebesülttel. Berlin. (Rador). A népet 
lapok arról adnak hirt, hogy szombaton 
délben az észak-déli helyiérdekü vasut 
friedriehstrassei állomásán robbhanás 
történt; két ember életét vesztette, 
többen sulyosan megsebesültek. 

—– Tüntetések a hushiány miatt. 
Lisszabon. (Stefani). Newyorkból je- 
lentik, hogy a különböző északamerikal 
államokban tüntetések zajlottak le. A 
lakosság a növekvő hushiány miatt til- 
takozott. A kölcsön és bérbeadási tör- 
vény értelmében nagyobb készleteket 
szállitották külföldre s ez az oka a hus- 
hiánynak, Nagy a zugolódás a miatt i, 
hogy a vendéglőket a huselosztásnál 
előnyben részesítik. A washingtoni ha- 
tóságok most az angliai huselosztas 
raódját tanulmányozzák és az Egyesült 
Allamokban is a brit közellátási módo- 
zatok bevezetését tervezik. 

—– ügyeletes 

vetkező gyógyszertárak tartanak ügyeletes 
szolgálatot: Belváros: Lupea (10. Ma a 
utca 5), Gyárváros: Kigyó (Traian tér 7), 
Erzsébetváros: Bianu (Miron Castin utca 
1), Józsefváros: Neurohr (Preyer utca 1), 
Mehala: Chioreanu, Fratelia-Ujkizoda: Pa- 
najoth, Frejdorf.Szabadfalu: Eremici. Ara- 
don az ügyeletes gyógyszertárak rendje a 
következő: Stauble évolt Hajós, a prefekt- 
rával szemben), Niedermayer (ezerb pa- 

gyógyszertárak. Február 
16-án, kedden Timisonra-Temesvárott a kö- 



k 
A brasovi-brassói ökölvivók timisoa- 
rai-temesvári szereplése nagy sikert ho- 
zott a vendéglátók öklözői számára. 

zámbory a második menetben kiütötte 
azt az ellenfelét, akivel szemben az or- 
szágos bajnokságokon lepontozták, mig 
David II a Chinezul-CAMT másik kiváló 
öklözőjével, Martával szemben már az 
első menetben feladta a küzdelmet. A 
brasovi-brassói egyesület csak öt ver- 
senyzővel érkezett és igy a két város 
csak öt sulycsoportban mérte össze tu- 
dását. Végeredményben a timisoarai- 
temesvári versenyzők 8:2 arányban 
győztek. A részletes eredmények: 

Jorj (Chinezul-CAMT)—Stoichescu 
(Chinezul-CAMT). Szép küzdelem után 
Jorj győzött pontozással. 
Dölle (Chinezul-CAMT) Hegedüs 
(Chinezul-CAMT). Pontozással győz 
Dölle. 
Zámbory (Chinezul-CAMT) —Jonita 
gar Erasov-eraszó) a má- 

ADTóhírdetések 
FENYKÉPÉSZ-SEGÉDET (nőt), ke- 

resztényt, jó fizetéssel alkalmaz Foto 

Elvira, Timisoara-Mehala. (1303) 

BEJÁRÓ takaritónőt, rendben levő ira- 

tokkal, azonnal felvesz Hotel Gara, Ti- 

misoara IV., Gárii-utca 6. (1306) 

KERESEK rendes, 50 éves bejárónőt. 

Timisoara IV., Dragalina-tér 10, a g 
13 

ÜGYES varrólányokat és egy megbiz- 

ható, ügyes mindenest azonnal alkalma- 

zok. Timisoara TV., Bratianu-utca 15, 

TI. emelet, ajtó 45. 1308) 

ELADÓ sötétszürke, tiszta gyapju fér- 
fiszövet, mestertől való kép. Timisoara 

II, Dacilor-utca 10, II. emelet, ajtó 11. 
(1309) 

ÜJSZERUÜ egy- vagy kétszobás lakást 
keresek, bármely városrészben. Választ 

„Egyedülálló uri hölgy" jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek (1310) 

EGYEDÜLAÁLLÓ urihölgy keres egy 
vagy két szobából álló, jó helyen fekvő 
üres lakrészt, esetleg teljes vagy fél el- 
látással, fürdőszoba-használattal, csakis 
uricsaládnál. Cimeket , Urihölgy" jeligé- 
re a timisoarai kiadóba kér. (1311) 

GYERMEKKOCSI, mély. uifajta, redő- 
nvös, krémszinü, eladó. Timisoara IT., 
Mátásarilor-utca 36. szám. (1312) 

MINDENES bejárónőt azonnalra felve- 
szek. Timisoara III., Carol-körut 7 sz., 
földszint, ajtó 2. (1304) 

NőI KABAÁTKAK (puloverek) kötését 
Trico-Recordon gyorsan és jutányosan 
vállalja gyakorlott urihölgy. Cimeket 
,Szakszerü munka" jeligére a timisoa- 
rai kiadóba kér. (1314) 

FESTÖK FIGYELMÉBE! Feccsentő 
(spricc-) felszereléshez való kéziszi- 
vattyu (kompresszor) eladó. Schwartz. 
Timisoara IT. Epurelui-utra 4. (1302) 

BESSZARABTAT női bunda, jó állanot- 

CIAR). 

sodik menetben kiütötte ellenfelét. 
Furtuna (IAR) —Germán (Chinezul- 

CAMT). Az első menetben Furtuna, a 
másodikban Germán volt jobb. Ponto- 
zással Furtuna győzött, bár a közönség 
nagy része döntetlent látott. 
Marta (Chinezul-CAMT)-David 

Már az első menetben M 
olyan rohammal lepte m 
hogy az feladta a további küzdeln 
Weiss (CFR) -orga (IAR). A kö- 

zönség itt is döntetlent követelt, a pon- 

tozók azonban Weisst hozták ki győztes- 
ként. 
ne (Chinezul-CAMT) Jo- 

scu (IAR). Jonescu a második menet- 

ben feladta a kü 
Menczer (Cbikezul CAMT)- 

(Chinezul-CAMT). Fark: 
menetben feladta társával 
küzdelmet. 
A Chinezul-CAMT vezetői teljes elis- 

merést érdemeélnek, hogy a mostani 

szemben a 

sporteseményben szegé ény időben áldo- 
zatot és fáradtságot nem ismerve, ujabb 
viadalon, ujabb sikerhez segitették ver- 
senyzőiket és ezzel Timisoara-Temesvár 
hirnevét növelték. 

Lungu legyőzte Románia 
n nokát, Pop Petret 

oara-Temesvárott is ismert 
e Lungu, aki jelenleg mint edző 

müködik Turnu-S severinben, engedve a 
ábeszéléseknek hivatásos ökölvivó lett. 

övid idő alatt két feltünést keltő győ- 
aet aratott. mzen Lun- 

A tizszer omperces küzde 
Lungu nagy sikert ért el, mert 

ással győzött. Lungut ez a sikere 
jogosit Arra bogy op t most már a 

i i küzdelemre 
artott viadalon 

áran 

s gs 
i 
ITJ. Nyá 

Fájdalomtól megtört szivvel tudatjuk, 

/ 
február hó 11-én Budapesten elhunyt. 

Az engesztelő gyászmise az elhunyt lelk 
délelőtt félkilenc órakor lesz Ara don a minoriták templomában. 

Gyászoló szül ei, testvére és nagyszámu rokonsága 

hogy szeretett gyermekür gy 

Sándor 
üdvéért február hó 17-én 

MINDENES szakácsnöt jó bizonyítvá- 
nyokkal azonnal felvesz Lovas, Timisoa- 
ra IIT., Lidia-utca 41. szám. 

ban, eladó. Timisoara IV., Fröbl-üte 
36., ITI. em, 25. (4017) 

Jó ALLAPOTBAN lévő irógépet meg- 
vételre keres Ferrum vaskereskedés, Ti- 
misoara I., Unirii-tér 5, telefon 18-72. 

(1261) 

ARGAMAN szőnyeg, tizenkét duadrá- 
tos, finom tizenkettes damasztabrosz- 

készlet (garnitura), meisseni diszpor- 
cellán, eladó. Délelőtt, Timisoara II., 
Kunz-sor 1, II. emelet, ajtó 12. Avollo- 
mozinál. a 0) 

FEKETE ridikül imakönyvvel és szem- 
üveggel elveszett Mária-szobortól Bel- 
városig. Jutalomért kérem elhozását Ti- 
misoara III., Doja- utca 30, ajtó 1. cimre. 

(1213) 

ELADŐ magas alakra, valódi perzsa- 
bunda szkunksz gallérral, bécsi rende- 
lésre készült, kifogástalan állanotban. 
Megnézhető csak délután 3-tól fél hétig, 
Timisoara, Tudor Vladimirescu-sor 28, 
földszint, az udvarban. 12990) 

ELINTÉZÜNK mindent, közvetitünk 
vételt, eladást, bérbeadást, lakást : 
42 lei költséggel, ügynöki dii 
nélkül. Orient-Boy, Timisoara I., UTreu- 
reanu-utca 9. (1168) 

KöTöGÉP Tes és két uj, 
szőnyeg olcsón eladó. Meenézhető 8-2 

kis perzsa- 

ÖZNI tudó mindenes bejárónőt azon- 
nalra felvesz Halász, Timisoara IV., 
Emanuel Gojdu-utca 3, ajtó 11. (1291) 

BEJÁRO takaritónőt keresünk egész 
napra, 50 éven felülit. Aggok háza, Ti- 
misoara II., I. Klein-utca 27. (1226) 

MINDENKES bejárónőt, délután 4 órá- 
tól felveszünk. Albu cukrászda, Timi- 
soara IV., Küttl-tér (1287) 

MEGBIZOTTAINK utján elintézünk 
mindent Bucurestiben. Mindennap fel- 
veszünk megbizatásokat. Orient-Boy, 
Timisoara I., Ungureanu-utca 9. Telefon 
42-22 (1167) 

JölL Főző mindenest és tanulólányt 
azonnal föl ek. Lavable, Timisoara 
II., Traian-tér 7. (1225) 

és harisnyaszem-felszedés- 
z lányt fizetéssel felveszek. Luise rö- 

vidáru-üzlet, Timisoara IV., Dragalina- 
tér 4. 1228) 

HAROM NYELVET beszélő fiatal, iro- 
dai gyakorlattal biró komoly urilány 
állást keres. Ajánlatokat „Lelkiismere- 
tes munkaerő" jeligére a timisoarai ki- 
adóba kér. (1134) 

155X 100 cm ASZTAL eladó. Megnézho- 
tő délelőtt 11–12 óra között, Timisoara 
I, Lonovici-utca 2, III. emelet, ajtó 17. 

(5000) 

JÓ AÁLLAPOTBAN levő nagyobb akvá- 
riumot vennék halak nélkül. Timisoara 
IV., Küttl-tér 2, ajtó 2. 

ELADÓ félhálószoba, konyhabutor, elő- 
szobaszőnyeg, állványok és üvegek. Ti- 

(7000) 

SPORT- FOTO- oPTIC 
A legolosóbb sportcikkek 

és azok javitása 

1.1i. Müliey-nél 
Timisoara ., Strada 

Solderer 1. 
Fiók iV., Bulevardul 

Berthelot 10 fet. tote 

gólos vereséget szenvedett. Ezzel szem- 

ben a Livorno Rómában Piana góljával 
legyőzte a Laziot és ezzel ismét két pon- 
tos előnyre tett szert. Az Ambrosianat 
jobb gólarányával a Torino is megelőz- 
te. Az élen most ez a helyzet: Livorno 
29, Torino és Ambrosiana 27, Juventus 

26 pont. A vasárnapi ötödik tavaszi for- 
duló eredményei a következők: 

Milánó: Milano—Vicenza 1:1 (1:0). 
Róma: Livorno-Lazio 1:0 (1:0). Gé- 
nua: Genova-Liguria 2:1 (0:0). Velen- 
ce: Venezia—Fiorentina 2:2 (1:0). Ber- 
gamo: Juventus-Atalanta 2:0 (1:0). 

Torino: Torino—Roma 4:0 (2:0). Bolog- 
na: Bologna-Ambrosiana 3:1 (2:1). 
Bari: Barim Triestina 1:0 t 

FOGASZ állást keres, vidékre is megy. 
Ajánlatot „Fogász" jeligére a timisoarai 
kiadóba kér. t1239) 

PERZSÁSZONYEGEK különféle nagy- 
ságnak, eladók. Megnézhetők délután 
3-5 óra között, Timisoara II., Dacilor- 
utca 5, I. emelet. 183) 

FIATAL EMBER keres te! jesen külön- 
bejáratu szobát fürdőszoba- és telefon- 
használattal. Cimeket „Zónán kivül" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kér. (1248) 

HALÓSZOBA, keményfából készült, 
majdnem uj, sodrony-ágybetéttel, ol- 
csón eladó. Szavatoltan tiszta. Timi- 
soara III. Martirul Ciordas-utca 3.szám, 
hátul az udvarban. (1273) 

FIATAL kertész-segéd állást keres. 
Kiss Jenő, Hateg, Baies-utca 5. szám. 

(4013) 

Berendezatt férli akaást 
vagy tágas, üres, különbejáratu napos 
szobát fürdőhasználattal, esetleg fél- 
ellátással, nyugalmas, válogatott kör- 
nyezetben keres nyugdijas főtisztviselő. 
Cimeket adatokkal: „Ötvenig előlegez- 
hető jeligére a timisoarai kiadóba kér. 

BELVÁROSBAN villamos megálló kö- 
zelében uj, kétségtelenül ujszerü családi 
ház, 3 szobás, házmesteri lakással, el- 
költözés miatt eladó. Ajánlatokat Mó- 
dern ház" jeligére a tirótsoara kiadóba 
kérem. (1263) 

EGYEDULALLÓ, középkoru ügyvéd, 
vidéken, házvezetőnőt keres, aki főzést 
és takaritást vállal. Érdeklődők Dr. Be- 
regszászy ügyvéd, Ilia, jud. Hunedoara 
cimre irjanak. (aá014) 

UJFAJTA RÁDIÓ, akkumulátorral, 2 
voltos, egybeépitett hangszóróval, állo- 
más-beosztással, 3 hullámu, eladó. Fra- 
telia II. utca, 16. szám. ca 

LEVELEZŐ(nő), tökéletes gyors- 
gépiró(nő) azonmal alkalmazást nyer- 
Generaltransport S. A. R., Timisoara I. 
Brediceanu-utca 2, I. emelet. ci263) 

EGYSZERU, középkoru, főzni tudó nőt 
keresek falura. Ajánlatokat fizetési ig 

ban. sürgősen eladó. Timisoara IIT.. Tris. óra közt. Timisoara II., Lunei-utca 15. misoara III., 1 Decemvrie-utca 23. szám nyek megjelölésével Tornya ödönné T 
utca 34. (952) a315) 4 (fentről második csengő). (1258) luc, jud. Hunedoara cimre kérek. (401 

A z AkA vVA s MD Z 0k MA i wíiÜs o z A 
ss b TELEFON 2s c4 IEPON 20.-0 UNt A NIHA TELEFON 12.32 

Izgalom, látványosság, hajsza és szerelem 

Rabozolga-kereskedő 
ANETTE HACH, a most feledezett kíváló 
olasz filmimnávésznő alakitasával 50. sz. 

omnan a nen a7 Idony lemnagyabb Nlmboemuniürtája ! 
Alida Valli minden eddigit felülmutó tlmje a 

—Móéltóságos asszony 
híradó I Poris muranmnti. 

Ma utolára Casiigiiome mercegmő 
5S1. számu hirado. 

Még csak egy pár napig győn nyőrködhetik a 

Tréfa volt csupán 
cimű zenés fitmlátványosságba 

Maurice revalterel a tősze pben 

Ma!: 



Szerda, 1943 február 17 

misoarai kiadóban. 

15-16 ÉVES lányt szerény karosztény 
házba segitsárnek felvennék Cim a ti- 

OBB HAZBOL való lány elmenne dél- 
utáni órákra gyermek mellé. Cim a ti- 

(1318) 

ELADOK uriszobába alkalmas butor- 

darabok: rekamier, összetett ruhaszek- 

rény, fotőjök, asztalka, stb. Megnézhető 

Timisoara III., Mihai Viteazul-körut 7. 

szám, felső csengő, 2-4 óra közt. 
1319) 

FEHERNEMU-MOSAST otthon válla- 

Tok. Timisoara III., Timotei Cipariu-utca 

11, házmesternél. Ugyanott fiatal bejá- 

rőnő állást keres. (1320) 

KEREKPÁR jó gumikkal és egy három- 
negyedes hegedü sürgősen eladó. Timi

- 

soara I., Hamlet-utca 9. szám. (1321) 

MINTMAXOT, használtat, de jó állapot- 
pan vesz Circus Krateyl, Timisoara. 

(1354) 

KOVAÁCS-SEGEDET keresek, aki tüzből 

dolgozik. Fekete, Timisoara IV., Ion Ba- 

rac-utca 2. szám. (1299) 

KARPITOS-MUNKÁT, ujat és javitást, 

olcsón elvállalok. Timisoara IV., Pop de 

Basesti-utca 7, ajtó 6. e 

A Coleciura Ardeleanma 

átvette a Banca Timisoarei sorsjegyei- 

nek elárusitását és értesiti tisztelt játé- 

kosait, hogy a most kezdődő sorsjátékra 

ugyanazokat a számokat tette félre, 

amelyekkel eddig játszottak. 

Az 5. osztály nyereményeit a 

Coleciura Ardeleamnma 

Timisoara-Temesvár I., Regele Ferdi- 

nand-körut 1/a fizeti ki. Játszanak biza- 

lommal ennél a nagy és szerencsés 

Colecturá-nál. 

v 

EGY HALÓSZOBABUTOR és Singer- 

varrógép költözködés miatt olcsón el- 

adó. Freidorful-nou, XXI. utca, 5, szám. 
(1297) 

EGY- vagy KÉTSZOBAS, fürdőszobás 

lakást keres házasulandó fiatal pár, 

III-ik, vagy IV-ik kerületben, azonnalra 

is, lehetőleg villamoshoz közel. Érdek- 

lődni Timisoara IV., Berthelot-körut 7, 

rádiómühely, telefon 43—23. (1296) 

BEJAÁROÓ szakácsnőt és szobalányt ke- 

res március 1-re Mausz, Timisoara III., 

Asanesti-tér 4. szám, I. emelet. (1295) 

TIATAT fajtiszta farkas-kutyát kere- 
sek megvételre. Timisoara III., Carol- 

körut 19. szám. (1294) 

FÜGGETLEN, tisztességes asszony, aki 

németül is beszél, alkalmazást talál Kie- 
fer vendéglőben, Timisoara III., Laho- 
vary-tér 2. szám alatt. (1293) 

FőöZNI tudó mindenest vagy bejárónőt 
keresek azonnalra, kis háztartáshoz. Ti- 

misoara III., Mitropolitul Metianu-utca 
6, I. emelet, ajtó 8. (1316) 

KIFUTÓFIUT azonnal felvesz CGh. 
Grün, Timisoara IV., Berthelot-körut 8, 
paplanüzletben. (1288) 

Timisoarai BR9 0-moli 
Ma előszűlr: 

Iiharzó szivek 
POMPÁS UJDONSAÁG 

AMADEO NAZZARI - IRMA 
GRAMATICA - MARIELLA 

LOTTI a főszerepekben 
ONC hiradó Telefon 38-95 
ELŐADAÁSOK: 3, 5, és 9.15 

MATOL KEZDVE! 

Telepes rádióhoz való gramofon (pick- 
af) készülék eladó. Cim Reclama-nal, 
Arad, Eminescu 4. (974) 

GUARZLAMPA, kifogástalan állapot- 
ban, eladó. Megtekinthető délután fél- 
háromtól ötig Arad, Duca-utca 20., első 
emelet 4. (950) 

Veszek megbizásból brokát- vagy plüs- 
függönyöket. Comisio üzlet, Arad, Da- 
cia kávéház mellett. (975) 

Az Uzina Electrica Chisineu-Cris, al- 
kalmaz azonnalra főgépészt Diesel-mo- 
tor bez. (976) 

SZEPESSY-féle mély gyermekkocsi el- 
adó. Arad, Cosbuc-utca 29. (951) 

Nől KABAT-munkához gépészt, vasalót 
és varrólányokat alkalmazunk. Arad, 
Avram lancu-tér 11., első emelet, 
Budean. (953) 

Sarok-hérv lila 
nagy front, napos fekvés, 5 lakás (3 für- 
dőszoba) 212 négyszögöl kert, körülbe- 
lül 590 bruttó jövedelmü uj épület 

5,400.000 lej. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSÉG, Arad, 
Carol-körut 17. sz., telefon 16-95. 

NAGY féle muüstoppolást folytatom. 
Nagy E. Pastináné, Arad, Teodoroiu- 
utca 4. Tüzoltólaktanyával szembeni sa- 
rok. (4994) 

MüUSTOPPOLÁAST vállalok. Pontos, ki- 

tünő munka, jutányos ár. Arad, Emi- 

nescu-utca 30., Ortutay-palota, első 

emelet, ajtó 6. (954) 

Arad, Mihai Viteazul-tér 2. (988) 

ELADÓ iróasztal, kerekasztal 4 karos- 

székkel, könyvszekrény, varrógép, stb. 

Megtekinthető vasárnap és hétfőn d. e. 
10-12 között. Arad, Cogalniceanu- 

utca 19. (956) 

ARANYKARPEREC elveszett. Becsüle- 

tes megtaláló jutalomért hozza el Gral- 

lert, Arad, Cosbuc-utca 4. cim alá. 
(982) 

Karaa 

HAZVEZETŐNŐI állást keresek, ma- 
gános, komoly uriembernél, éves szer- 
ződéssel. Cim: Juhász Mária, nost- 
restante Lugoj, Severin. (4016) 

z 

Fájdalomtól megtört szivvel jelentjük, hogy drága, jó felejt
hetetlen 

feleségem és anyánk 

Szevdics Hermina szűl. Bretner 
52 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése hétfőn délután 

5 órakor a timisoarai-temesvári gyárvárosi szerb temető halott
asházából 

történt. Gyászolja: 
férje Szevdics Dusan 
fia Szevdics György 

menye Szevdics Kató, szül. Müller 

VENNÉK elsőrendü hálót. Ajánlatokat KöÖVER DISZNŐ állandóan kapható 

ármegjelöléssel, Reclama hirdetőbe, minden minőségben. Arad, Raicu-utca 

Arad, Eminescu 4. (983) 77. (958) 

GYERMEK-SPORTKOCSI, vaságy sod- 
rony-betéttel, fehér vaságy derékaljjal, 
mind jó állapotban eladó: Megnézhető 
2-4 óra közt, Timisoara III., Doja-utca 
36. szám, ajtó 4. (1292) 

FIGYELEM! Régi férfi- és női kalapját 
csak Herbeck Károly szak-kalaposnál 
alakitják tökéletesen ujjá. Timisoara 
TI., Stefan cel Mare-utca 31, sörgyárral 

szemben. (1289) 

FÉRFI-KERKPAÁR, Neumann-gyárt- 
mányu, jó állapotban lévő, eladó. Timi- 
soara II Cogalniceanu-utca 17, ajtó 1. 

(1305) 

ELADÓ Marbuf"-féle kelteatőgép, 160 
1jásnak alkalmas. Székely, Sánnicolaul- 
Mare. (1286) 

EGY NEM különbejáratu, nagy, száraz, 
üres szoba kiadó Beraktározásra is. Ti- 

misoara TIT., Martirul Popescu-utca 5. 
földszint 9. (1260) 

misoarai kiadóban. 

190 ÉVES, magyar nemzetiségü lány 4 
özépiskoai végzettséggel, némi irodai 

gyakorlattal. bármilven megfelelő állást 
keres Ajánlatokat Komoly" jeligére a 
imisoarai kiadóba kér, munkakör és fi- 

1126) 

Kövek DISZNOK eladók Ugyanott 
istálló bérbeadó. Arad, Fabricei-utca 

(984) 

SZEKRENYEK kettőságy, vaságy, asz
- 

talok, bőr-utitáskák, gumipárna, asztal- 

nemü, fali porcellánmosdók, VV. C. tar- 

tály, fotőjök eladók. Arad, Bratianu- 

utca 14., ajtó 3. (985) 

MOSLEK kapható ,„Mircea" étterem- 

ben, Arad, városházával szemben. (959) 

OLASZ nyelvleckéet vennék francia— 

német nyelvleeke cseréjébe. Arad, Com- 

sa-utca 54. (980) 

BORBELYÜZLET, forgalmas utcában, 
rokkantság miatt eladó. Cim Reclama- 
nál, Arad, Eminescu 4. (899) 

TOALLAPOTBAN lévő 3 kerekü gyer- 

mekkerékpárt vennék. Arad, Duca-utca 

15- 17., Pollák. (986) 

GYABJUKÖTÉST vállalok uj és bontott 

anyagból, szvettert, bluzt, ruhát, stb. 

Arad, Eminescu-utca 12., ajtó 11. (987) 

KESZPENZÉRT veszek szövet-, plüs-, 
selyem-függönyt, takarót. Cimeket 
Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (955) 

MINIMAX tüzoltó-készüléket, kifogás- 
talan állapotban lévőt, veszünk. Hotel 
„Vulturul Alb" Arad. (978) 

SZABASZATI ÉS VARRŐ-tanfolyam. 

Asszonyok, leányok gyorsan, jól tanul- 

hatják meg a szabászatot. Salon 

Eugenia, Arad, Goldis-utca 4. szám. 
(4573) 

ÖTVENÉVHEN felüli jó főző mindenest 
azonnalra alkalmazok. Vulpe ér Breuer, 
Arad, Metianu 2., első emelet. (957) 

fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek. 

Köszönemnyilvántás 
mindazoknak, akik pótolhatatlan veszteségünkben, 

TÖMEGBELYEGET megvételre kere- 
sek. Arad, Cernat-tér 18., I. Rusu. 

(979) 

ZONGORA, bégsi, kereszthuros, páncél- 

tőkés rövid, cimbalom, hegedü, szalon- 

berendezés, klubfotőjök, hintaszék el- 
adó. Arad, Serban Voda 7., délelőtt. 

(980) 

részvétükkel nagy 

ANTALFFY DEZSŐ és családja 

a. 

CUKRASZSEGEDET, fiatalt, alkalmaz 
Pintér cukrászda, Deva. Felvilágositást 
ad Aradon Pop Flaviu, Bihorului-ut 2. 

(949) 
2 SZOBAS, fürdőszobás, 1 vagy 3 szo- 
bás lakást keresek központban. Közve- 
titőt dijazok. Arad, Crisan-utca 1. sz. 
Burger, bocskorkereskedő. (97) 

ELADÓ választékos, uj tavaszi kabát 
2-3 éves leányka részére. Arad, Epis- 
copul Radu-utca 32. (946) 

ÉDES ALMA-MUSTOT, 
amely bőven tartalmaz vitamint, az 
édességet hónapokig megtartja, li- 
terenként üveg, láda és pósta diját 
beleszámitva, 145 lejért szállit 
HANS MORITZ, SIGHISOARA, 

Str. Cornesti 2. Telefon 39. Után- 
vét: legkisebb rendelés 30 liter. 

Gondos téli csomagolás 

GYERMEKR 
ki üzlet részére hajlandó dolgozni, kö- 
zölje cimét a Reclama hirdetőben, Arad. 
Eminescu 4. (947) 

GőZGÉP, üzemben lévő, 80 óerős 
Breitfeld–Danek-gyártmányu, „Tisch- 
bein"-kazánnal együtt eladó. Hettmann 

Neurohr gőzmalom, Sfaánta-Ana- 
Szent-Anna, Aradmegye. (948) 

HAASZ Ingat anforgalmi Iroda, Arad, 
Eminescu-utca 30, Ortutay - palota 
Tel. 2224. Foglalkozunk házak, 
földek,szőlők vételével és eladásával 

mnauo cselenagy, kalyha, hegedü, hajhh- 
tott szék és kaposztás hordó. Arad, 

(861) Averescu utca 3. első emelet 5. 

üÜgyes harisnya-foltozó lányokat alkal- 
mazunk, Arad, Metianu utca 1. szám. 

(862) 
Jó állapotban lévő, használt gyerek- 
sportkocsit veszek. Cimeket Reclama- 
hoz, Arad, Eminescu 4. (693) 

Eorbély-segédet azonnalra alkalmaz 
Nagy Lajos fodrász, Arad, Regele Fer- 
dinand 27. (4) 

Jó állapotban lévő 42-es számu férfiba- 
kancs eladó, Arad, Saguna ut 100, ajtó 
4. (965) 

Eiadó gyönyörü szép 
nálószoba butor 
teljes madárszemü jávorfa, jó állapot 
ban lévő uriszoba, ljámpák, ebédlő és 
szőnyegek stb. Érdeklődni lehet: Arad, 

Kifogástalan fehér kabátot veszek. - 
Arad,, Josif Vulcan 6. I. emelet ajtó 13. 
délelőtt 11 óráig. (D66) 

Aprilis elsejére központban 1-, 2-szobás 
kényelmes lakást keresek. Cimket „Pon- 
tos fizető" jeligére Reclama-hoz, Arad, 
Eminescu 4. (((D7) 

UHA-varrónő, gyakorlott, 

Cicio Pop-utca T/a, ajtó 6. Telefon 10-72. 

Házhoz megyek mosni, vasalni. Imréné, 
Arad, Ciontea utca 21. ajtó 9. (968) 

Főzni tudó nőt háztartásba, és németül 
peszélő nőt 5 éves gyermek mellé fölve- 
szünk. Arad, Closca utca 1. Luteránus 
templommal szemben. (969) 

MHázmesternőt, megbizhatót, félnapi el- 
foglaltságra alkalmazok. Arad, Saguna 
ut 26. (970) 

mHadmentes gazdász ispáni állást keres. 
Cim Albert F. Arad, Cesar utca 1. sz. 

: (971) 

Kosenthal-féle étkező-készlet,, 
mélyes, teljes, eladó. 

12 sze- 
Comisio-üzlet, 

Arad, Dacia kávéház mellett (972) 

Varrólányt, önállóan : dolgozni tudót, al- 

ben. Ottilia" szabóság, Arad, Metianu 

ttca 3 (o73) 
kalmazok Gyermekruhákhoz vtő előny- 

TRATTÁSKAT és körülbelül 60 cen 

méteres Vulkanfieber-bőröndöt k 

sek megvételre. Tiron Albani, 

Moise Nicoara 1., emelet 


